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OGGETTO: INFORMATIVA
Per agevolare le famiglie, l’istituto ha realizzato un video esplicativo, contenente tutte le misure illustrate nel presente documento.

Esso è visibile sulla pagina facebook dell’istituto e sul sito web.

1. ORARIO
Nel corso dell’anno scolastico 2020/2021,  il monte ore settimanale rimarrà di 27 ore. Ogni unità oraria avrà la durata indicativa di quarantacinque minuti per permettere le procedure di igienizzazione sia delle mani degli alunni che degli ambienti. 
L’orario scolastico coprirà il lasso di tempo dalle ore 08:00 alle ore 12:40, con due rientri pomeridiani, dalle ore 14:00 alle ore 16:00. 
L’ingresso sarà previsto dalle ore 7.55 alle ore 8.05 e dislocato in tre accessi, al fine di evitare assembramenti in entrata.
Per coloro che ne avessero necessità, sarà disponibile il servizio di prescuola, dalle ore 07:30 alle ore 07:55, sorvegliato, a rotazione, da un’insegnante o educatrice;  un servizio di doposcuola nei giorni in cui non c’è rientro dalle 14:00 alle 16:00; un servizio di  post doposcuola tutti i giorni dalle 16:00 alle 18:00.
Durante il tempo dedicato ai servizi, i bambini manterranno le dovute distanze o, nel caso non fosse possibile, indosseranno la mascherina e saranno accorpati, per quanto possibile, in gruppi omogenei che si manterranno costanti.

Di seguito si riportano gli orari di entrata e uscita dalla struttura in base alle necessità.

	ORE 7 : 30 – 7 : 55
	SERVIZIO DI PRE–SCUOLA (A PAGAMENTO)

	ORE 7 : 55 – 8 : 05
	INGRESSO DI TUTTI GLI ALUNNI USUFRUENDO DI PIU' ACCESSI ALLA SCUOLA:

CLASSI PRIMA E QUARTA INGRESSO DAL PORTONE PRINCIPALE (Via Bava 36)

CLASSI SECONDA E TERZA DAL CANCELLO ELETTRONICO (Via Bava 32)

CLASSE QUINTA DALL'INGRESSO ESTERNO DEL SALONE (Via Bava 38)



	ORE 8 : 05 
	INIZIO LEZIONI

	ORE 12 : 40

ORE 12 : 45
	USCITA

SERVIZIO MENSA

	ORE 14: 00 – 16 : 00
	RIENTRO SCOLASTICO IL MARTEDI' E IL GIOVEDI'

O

SERVIZIO DI DOPOSCUOLA



	ORE 16 : 00 – 18: 00
	SERVIZIO DI POST DOPOSCUOLA


Il servizio mensa avrà luogo dalle ore 12.45 alle ore 13.15. 
Sono stati adibiti per il servizio tre diversi ambienti dalla capienza tale da consentire il distanziamento previsto dalla normativa, in tal modo non si è resa necessaria la realizzazione di diversi turni di mensa.

È previsto un secondo turno di refezione soltanto per i ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado, dalle ore 13:55 alle ore 14.20. 
2. NORME PER LA PREVENZIONE DEL CONTAGIO
· L’accesso non è consentito a coloro che abbiano una temperatura corporea superiore o pari a 37.5 gradi centigradi o con sintomi compatibili con COVID-19, la temperatura corporea verrà misurata giornalmente dal personale educativo. 
· Indossare la mascherina negli ambienti durante gli spostamenti e ogni qualvolta non sia garantita la distanza di un metro

· Lavare e igienizzare frequentemente le mani usufruendo degli appositi distributori, dislocati in vari punti della struttura

· Mantenere la distanza di almeno un metro

· Starnutire o tossire nel gomito

· Non toccarsi la faccia

· Muoversi nella scuola seguendo le indicazioni colorate

· Utilizzare gli ingressi predisposti

· I bambini accederanno in modo autonomo e muniti di mascherina ai piani e alle aule, dove li attenderanno le insegnanti

· Accedere ai bagni uno alla volta. Negli intervalli i locali saranno supervisionati da un addetto. 

· Non è consentito l’ingresso in struttura ai genitori, se non su appuntamento

· L’attività di motoria verrà svolta unicamente all’aperto; fino a Gennaio 2021 non sono previste collaborazioni con esperti esterni.

· Gli incontri collegiali o individuali con le famiglie verranno preferibuilmente svolti a distanza.

3. GESTIONE CASI SOSPETTI E CASI DI POSITIVITÀ
Sulla base del rapporto ISS COVID 19 n 58/2020, se un alunno, durante la presenza in scuola, avvertisse malessere con sintomatologia riconducibile al COVID 19 (tosse, starnuti ripetuti, temperatura superiore ai 37,5°, diarrea, mal di testa, malessere generale…) sarà accompagnato nell’aula COVID, dove rimarrà in compagnia di un adulto indossando la mascherina. Verrà misurata la temperatura ed il referente COVID avvertirà la famiglia o tutore legale, perché venga a prendere il bambino. 
Successivamente verificherà che venga effettuata la pulizia e la igienizzazione delle superfici e della stanza di isolamento. 
A carico della famiglia spetta contattare il pediatra che valuterà la situazione e se sia il caso di effettuare il tampone. In caso di positività  sarà il dipartimento di prevenzione a fornire ulteriori strategie di azione e contenimento.
In caso di assenza superiore ai tre giorni servirà il certificato medico che attesti l’assenza di patologia ancora in corso, per essere riammessi a scuola.  
Il referente COVID metterà in atto il protocollo previsto per legge.

Se il bambino avvertisse malessere al proprio domicilio è bene che non si rechi a scuola e se i sintomi fossero riconducibili a quelli del COVID è bene contattare il pediatra. 

Il referente COVID monitorerà il flusso di assenze e nel caso questo raggiunga una percentuale del 40% in una classe, sarà sua cura informare il Dipartimento di Prevenzione che predisporrà un’indagine epidemiologica.
4. PIANO ANNUALE D’INCLUSIONE
4.1 Aspetti organizzativi e gestionali coinvolti nel cambiamento inclusivo

Attraverso la collaborazione ed il proficuo confronto fra tutte le parti coinvolte, il nostro istituto cerca di soddisfare i bisogni formativi di tutti gli alunni utilizzando al meglio le risorse strutturali ed umane a disposizione. 
L’Istituto si propone di istituire, ad inizio anno scolastico, momenti dedicati alla consultazione delle diagnosi degli alunni con disabilità e con disturbo specifico di apprendimento (neo iscritti o neo certificati) da parte dell’intero team di classe.

Per gli alunni che hanno appena compiuto il passaggio di grado scolastico, o che sono neo certificati, i team ed ogni singolo docente coadiuvati, dove possibile, dagli insegnanti di sostegno, metteranno in atto le strategie metodologiche necessarie ad un’osservazione iniziale attenta destinata a raccogliere il maggior numero di dati utili alla definizione del percorso didattico inclusivo ed alla revisione, in funzione dell’evoluzione del quadro degli alunni, del PEI e del PDP redatto in nel precedente anno scolastico .

Sempre ad inizio anno scolastico saranno predisposti momenti dedicati all’analisi degli studenti con bisogni educativi speciali non certificati e individuati nei precedenti anni scolastici da parte dell’intero consiglio di classe, in modo da individuare le opportune metodologie e strategie da mettere in atto.

4.2 Adozione di strategie di valutazione coerenti con prassi inclusive.

L’istituto si propone di:

· Adeguare più convenientemente i criteri di valutazione dei PEI e dei PDP al profilo dell’alunno. 

· Elaborare e standardizzare prove di verifica nel rispetto di misure dispensative e strumenti compensativi. 

· Prevedere una valutazione coerente e che tenga in considerazione il Profilo funzionale dell’alunno dopo avere messo a disposizione durante le verifiche tutte le misure dispensative e compensative previste da PDP e da PEI.
4.3 Organizzazione dei diversi tipi di sostegno

In base al disagio mostrato e alle eventuali nuove certificazioni presentate, si terrà conto di tutta una serie di attività da organizzare in collaborazione con la scuola e con le associazioni presenti nel territorio che offrono personale specializzato utile a seguire i ragazzi che presentino difficoltà nell’apprendimento. L’intento è quello di valorizzare i talenti, le capacità e le attitudini individuali all’interno di un piccolo-medio gruppo. 
La scuola, in collaborazione con soggetti esterni, predispone progetti inclusivi da realizzare sia in ambito scolastico che extra scolastico, compatibilmente con lo stato di emergenza legato al covid 19. 
4.4 Ruolo delle famiglie e della comunità nel dare supporto e nel partecipare alle decisioni che riguardano l’organizzazione delle attività educative

Le famiglie sono coinvolte nella stesura e valutazione del PEI e PDP e quindi, nello specifico, nella scelta degli obiettivi da raggiungere, attraverso il confronto sulle strategie da utilizzare.

Le famiglie degli alunni con disabilità vengono tenute informate sulle attività svolte dai propri figli e sui risultati ottenuti, tramite incontri periodici con il C.d.C e la presa visione dei prodotti realizzati a scuola dall’alunno.
4.5 Sviluppo di un curricolo attento alle diversità e alla promozione di percorsi formativi inclusivi

In base alle esigenze dell’alunno con disabilità, i docenti si impegnano a realizzare un piano di studi che tenga conto delle particolari e specifiche esigenze dell’allievo in questione.

A tal proposito, per ogni studente, si deve costruire un percorso finalizzato a: 

rispondere ai bisogni individuali; 

monitorare la crescita della persona; 

monitorare l'intero percorso; 

favorire il successo della persona nel rispetto della propria individualità-identità.
4.6 Misure straordinarie 

L’anno scolastico in corso (2020/2021) conta una sola alunna con disabilità, non a livello motorio.

Ella seguirà pertanto le misure preventive elencate al punto 2.

Se la gestione dell’alunna non consentisse di rispettare la dovuta distanza, sarà cura dell’assistente all’autonomia e dell’insegnante di sostegno, con l’insegnante di classe, adottare misure straordinarie nel rispetto della normativa riguardante la prevenzione del contagio.
5. Formazione e informazione del personale della scuola, studenti, famiglie
L’istituto in quest’anno che segue l’emergenza straordinaria per la diffusione del covid 19, ha deciso di proporre una formazione specifica sull’argomento, suddivisa in:
Formazione covid-19 su personale docente e ata;
Formazione specifica e mirata per il referente covid.

Rispetto, invece, alla didattica, l’istituto invita i docenti a potenziare i seguenti aspetti:

Formazione DDI;
Formazione per il referente di educazione civica.

Nel caso fosse necessario, il personale docente e ata sarà tenuto a formarsi o aggiornarsi in tema di sicurezza.

Sarà cura delle insegnanti cercare di avvicinare anche i bambini alla problematica covid 19 ed educarli al rispetto delle misure di prevenzione.

6. Patto Educativo di Corresponsabilità
Premesse normative

Decreto del Presidente della Repubblica 21 novembre 2007 n. 235 art. 3.

Legge del 20 agosto 2019 n.92 art. 7: estensione del patto di corresponsabilità alla Scuola Primaria.

Decreto Ministeriale del 6 agosto 2020 n.87 “Protocollo d’intesa per garantire l’avvio dell’anno scolastico nel rispetto delle regole di sicurezza per il contenimento della diffusione di Covid-19”.

In merito alle misure di prevenzione, contenimento e contrasto alla diffusione del SARS-CoV-2 e della malattia da coronavirus COVID-19,

L’Istituzione scolastica si impegna a:

Realizzare tutti gli interventi di carattere organizzativo, nei limiti delle proprie competenze e con le risorse a disposizione, nel rispetto della normativa vigente e delle linee guida emanate dal Ministero della Salute, dal Comitato tecnico-scientifico e dalle altre autorità competenti, finalizzate alla mitigazione del rischio di diffusione del SARS-CoV-2;

Organizzare e realizzare azioni di informazione rivolte a all’intera comunità scolastica e di formazione del personale per la prevenzione della diffusione del SARS-CoV-2;

Offrire iniziative in presenza e a distanza per il recupero degli apprendimenti e delle altre situazioni di svantaggio determinate dall’emergenza sanitaria;
Intraprendere azioni di formazione e aggiornamento del personale scolastico in tema di competenze digitali al fine di implementare e consolidare pratiche didattiche efficaci con l’uso delle nuove tecnologie, utili anche nei periodi di emergenza sanitaria, a supporto degli apprendimenti delle studentesse e degli studenti;

Intraprendere iniziative di alfabetizzazione digitale a favore delle alunne e degli alunni al fine di promuovere sviluppare un uso efficace e consapevole delle nuove tecnologie nell’ambito dei percorsi personali di apprendimento;

Garantire la massima trasparenza negli atti amministrativi, chiarezza e tempestività nelle comunicazioni, anche attraverso l’utilizzo di strumenti informatici, garantendo il rispetto della privacy.

La famiglia  si impegna a:

Prendere visione del Regolamento recante misure di prevenzione e contenimento della diffusione del SARS-CoV-2 e del Regolamento per la didattica digitale integrata dell’Istituto e informarsi costantemente sulle iniziative intraprese dalla scuola in materia;

Condividere e sostenere le indicazioni della scuola, in un clima di positiva collaborazione, al fine di garantire lo svolgimento in sicurezza di tutte le attività scolastiche;

Monitorare sistematicamente e quotidianamente lo stato di salute delle proprie figlie, dei propri figli e degli altri membri della famiglia, e nel caso di sintomatologia riferibile al COVID-19 (febbre con temperatura superiore ai 37,5°C, brividi, tosse secca, spossatezza, indolenzimento, dolori muscolari, diarrea, perdita del 
gusto e/o dell’olfatto, difficoltà respiratorie o fiato corto), tenerli a casa e informare immediatamente il proprio medico di famiglia o la guardia medica seguendone le indicazioni e le disposizioni;

Recarsi immediatamente a scuola e riprendere la bambina il bambino in caso di manifestazione improvvisa di sintomatologia riferibile a COVID-19 nel rispetto del Regolamento recante misure di prevenzione e contenimento della diffusione del SARS-CoV-2 dell’Istituto;

In caso di positività accertata al SARS-CoV-2 della propria figlia o del proprio figlio, collaborare con il Dirigente scolastico o con il suo Primo collaboratore, individuato come referente, e con il Dipartimento di prevenzione dell’Azienda sanitaria locale per consentire il monitoraggio basato sul tracciamento dei contatti stretti al fine di identificare precocemente la comparsa di possibili altri casi;

Contribuire allo sviluppo dell’autonomia personale e del senso di responsabilità delle studentesse e degli studenti e a promuovere i comportamenti corretti nei confronti delle misure adottate in qualsiasi ambito per prevenire e contrastare la diffusione del virus, compreso il puntuale rispetto degli orari di ingresso, uscita e frequenza scolastica dei propri figli alle attività didattiche sia in presenza che a distanza e il rispetto delle regole relative alla didattica digitale integrata.
7. DIDATTICA DIGITALE INTEGRATA 
7.1 Didattica digitale integrata

In caso di assenza di un alunno, le insegnanti di ogni classe, provvederanno a caricare sulla piattaforma Edmodo, istituita in fase di emergenza, durante l’anno scolastico trascorso, il lavoro svolto nell’arco della giornata, eventuali schede eseguite e i compiti assegnati in modo tale che la fruizione dei documenti sia agile per le famiglie e per gli alunni.

Le scadenze dei lavori e dei compiti sono le medesime dei compagni, salvo comprovato malessere.
In caso di chiusura della scuola o di quarantena di una o più classi,  si garantirà il proseguimento delle attività didattiche, in modalità a distanza, con video lezioni, nel rispetto della normativa di legge.

Nello specifico:

	Classe
	Totale ore
	Insegnante prevalente
	Inglese
	Religione

	PRIMA
	10 ORE
	8 ORE
	1 ORA
	1 ORA

	SECONDA
	15 ORE
	12 ORE E 30’
	1 ORA E 30’
	1 ORA

	TERZA
	15 ORE
	12 ORE E 30’
	1 ORA E 30’
	1 ORA

	QUARTA
	15 ORE
	12 ORE E 30’
	1 ORA E 30’
	1 ORA

	QUINTA
	15 ORE
	12 ORE E 30’
	1 ORA E 30’
	1 ORA


Si utilizzerà la Piattaforma Edmodo per il caricamento di lezioni, esercizi, video esplicativi e quanto altro possa essere di supporto ad una didattica efficace.

Tramite la stessa, come modalità preferenziale, potrà avvenire la consegna dei compiti; in alternativa si potrà inviare il materiale facendo riferimento alla mail personale dell’insegnante.

Le discipline di immagine, motoria e musica verranno svolte con tempistiche più dilatate e in modalità asincrona.
Le lezioni sincrone saranno organizzate dal lunedì al venerdì, in un arco orario compreso tra le ore 08:30 e le ore 12:30, nel pomeriggio a partire dalle ore 14:30 fino alle 18:30.

La durata della singola lezione, sarà pianificata dall’insegnante, gli orari specifici e le modalità di incontro verranno forniti successivamente.
La valutazione seguirà i seguenti criteri:

■ la partecipazione e l’interesse dimostrato per le proposte educativo -  didattiche
■  la puntualità nell’esecuzione e consegna degli elaborati
■  la presenza alle video lezioni

■  organizzazione del materiale necessario alla disciplina trattata
■  per la classe prima verranno valutate prove scritte dal momento in cui i bambini avranno maturato una loro autonomia
■  per la classe seconda: prove scritte e, a discrezione, brevi scambi orali.
■  per le classi terza, quarta e quinta prove scritte e colloqui orali.

■  per la valutazione del comportamento si terrà conto dell’atteggiamento tenuto nel corso delle video lezioni.

Le valutazioni saranno riportate sul registro di classe e comunicate alla famiglia.

